

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Вчера Орловский район подвел промежуточные итоги работы по реализации нацпроектов.

По нацпроекту "Качественное образование" Знаменская районная школа стала обладательницей гранта в 1 млн. рублей. Пять учителей стали обладателями президентских грантов за высокие педагогические мастерство. Опущанская средняя школа получила специально оборудованный школьный автобус. Кроме того, из бюджета района в 2006 году было выделено 5 млн. рублей на ремонт школ и приобретение спортивного инвентаря.

По нацпроекту "Развитие АПК" был выделен целый ряд кредитов. ОАО ОПК "Орловская Нива" взяло восьмилетний кредит в размере 284 млн. рублей на строительство молочного комплекса по содержанию 1200 голов дойного стада по голландской технологии. Только на покупку качественного поголовья будет истрчено 66 млн. рублей.

"Знаменский СГЦ" в рамках подпроекта "Ускоренное развитие свиноводства" взял кредит в размере 1,3 млрд. рублей на строительство трех нуклеусов для содержания племенного маточного поголовья, комбикормового цеха и элеватора (один нуклеус уже готов, второй будет сдан к Новому году). ОПХ "Стрелецкое" использует два кредита: первый в размере 4,5 млн. рублей на приобретение кормоборочной техники и оборудование молочной фермы, второй — 2,5 млн. рублей — на модернизацию молочной фермы на 860 голов. Кроме того, кредиты взяли четыре фермерских хозяйства в размере 7,7 млн. рублей и 76 ЛПХ на сумму 10,2 млн. рублей. Были созданы четыре потребительских кооператива для закупки продовольствия у населения, его переработки и реализации.

По нацпроекту "Здоровье" за десять месяцев 2006 года были сделаны доплаты медработникам первичного звена на сумму 3 млн. рублей. Район выделил 80 тыс. рублей на обучение трех врачей общей семейной практики. Получено четыре оборудованные машины скорой помощи. Кроме того, район администрация из своих средств провела ремонт Плевцевской больницы на сумму 1,9 млн. рублей.

По нацпроекту "Доступное и комфортное жилье" 29 семей (88 человек) уже собрали необходимые документы на приобретение вторичного жилья. По подпрограмме "Обеспечение жильем отдельных категорий граждан" ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС выделено девять жилищных сертификатов на сумму 5,5 млн. рублей.

СОСКОВО

На днях в Сосковской район администрации состоялась трехдневные курсы по охране труда специалистов и работников предприятий.

Ежегодно только в Орловской области 100 человек получают производственные травмы с тяжелым, а порой и смертельным исходом. Каждая травма пагубно отражается на моральном состоянии пострадавшего, перспективе его дальнейшей профессиональной деятельности, взаимоотношениях в семье.

Обучение прошли 74 руководителя и специалисты районных предприятий. После сдачи экзамена они получили удостоверение, действительные в течение трех лет. Каждой организации была выдана методическая литература по охране труда.

НАРЫШКИНО

В минувшую субботу в Нарышкино произошла массовая драка.

Около магазина "Снежана" на Садовой улице группа молодых людей, вооруженных холодным оружием, бейсбольными битами и даже травматическим огнестрельным оружием, затеяла выяснение отношений. Было произведено два выстрела. Двое пострадавших доставлены в больницу с серьезными травмами.

По сообщению сотрудников Урицкого РОВД, все участники драки были задержаны и доставлены в райотдел. В отношении четырех из них возбуждены уголовные дела. Ведется следствие.

ЛИВНЫ

На днях в Ливенской городской администрации состоялась региональная научная конференция по проблемам современного краеведения.

Самым оживленным было обсуждение новой концепции по определению даты основания города Ливны. Местные краеведы предполагают, что город был основан задолго до 1586 года, который принято считать годом рождения Ливен. В соответствии с данными Пискаревской летописи и Списка летописи XVI века город Ливны был образован в 1180 году. Причем до 1886 года эта дата была официально признанной и красовалась на памятном знаке при въезде в город. Но по каким-то причинам в 1986 году торжественно было отпраздновано 400-летие города, омолодившее Ливны на целых четыре века.

В работе конференции приняли участие научные сотрудники музеев, преподаватели вузов, краеведы из Воронежа, Липецка, Ельца, Белгорода.

ХОТЫНЕЦ

В минувшую субботу в посёлке Жудр Хотынецкого района произошло ЧП — полностью сгорело административное здание главного управления национального парка "Орловское полесье".

Из неофициальных источников стало известно, что в окно кабинета заместителя директора неизвестными лицами был брошен неустановленный предмет, в результате чего и вспыхнул пожар.

В Хотынецком РОВД нам сообщили, что по данному факту возбуждено уголовное дело. От дальнейших комментариев милиционеры отказались, как не захотели говорить и о версиях произошедшего.

Информгентство "Орловская правда"

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Впервые мы встретились с Николаем Михайловичем год назад на праздновании 15-летия создания Пенсионного фонда России. Уже тогда меня поразили его умение общаться с людьми, его уважительное отношение к окружающим. Наши последующие встречи состоялись спустя некоторое время. Внимательный и отзывчивый человек, для которого нет в жизни мелочей, который ценит строгую трудовую дисциплину: ведь там, где порядок, там и ответственность. Он дорожит людьми и кадрами. Человек от земли, он нередко говорит: "Чтобы понять жизнь, надо все испытать". Чего-чего, а уж испытаний на его жизненном пути было предостаточно, но он сумел не растеряться, а сохранить и приумножить лучшие качества своего характера.

Николай Михайлович родился в деревне Круглое Дмитровского района в семье крестьянина. Когда парню исполнилось 18 лет, умер отец. К этому времени он уже окончил Орловский сельскохозяйственный техникум и, чтобы помочь матери, младшему брату и сестренке, работал в колхозе, параллельно обучаясь (заочно) в Курском сельхозинституте по специальности экономиста-организатора производства. Энергичный и целеустремленный, он никогда не боялся трудной

крестьянской работы, вообще никакой работы. Для него не существует дел, которые "можно отложить на завтра: ведь это должно было быть сделано еще вчера". Уже позднее за плечами будут учеба в Московской высшей партийной школе, диплом Российской экономической академии им. Г. В. Плеханова по спе-

Послужной список Н.М. Баранчикова достаточно внушительный. Он работал старшим экономистом колхоза "Ленинский путь" в Свердловском районе, вторым секретарем Знаменского РК КПСС, помощником первого секретаря областного КПСС, помощником председателя областного Совета народных депутатов,

была, рекомендованная и согласованная. Но коллектив решил по-своему, он сам выбрал себе руководителя! И не того, кто был предложен, и не кого-то из своих работников, а человека из другой организации. В это время Баранчиков работал заместителем начальника в областном управлении соцзащиты, и людям были хорошо известны потрясающая энергетика Николая Михайловича, его деловая хватка, его умение общаться с людьми. Так он стал управляющим Отделением ПФР по Орловской области.

Люди очень боялись, что

на не было своих помещений. Я помню огромные очереди, которые люди занимали с самого раннего утра, чтобы попасть на прием. Они заканчивались даже на улице. И тогда я решил, что с этим нужно что-то делать. Нужны свои помещения. Нужны свои помещения, чтобы старики и сотрудники не мучились, чтобы они могли в нормальных условиях ждать приема и работать, — рассказывает Николай Михайлович.

Легко сказать: "Нужны свои помещения". А вот где их взять? На какие средства покупать, строить, арендовать? Но

не имели нормальных условий для приема граждан и работы. Сегодня все службы размещены в собственных зданиях, общая площадь которых составляет 12,5 тыс. кв. м. Он сумел добиться выделения средств в Москве, сумел решить вопросы с подрядчиками на местах. Долгострой не случился, как в некоторых регионах нашей страны.

Но еще задолго до этого он приложил немало сил для укрепления материально-технической базы отделения и управления. И уже в 2003 году в области был внедрен новейший проект — корпоративная сеть передачи

управляющим. И здесь в полной мере проявился его талант организатора.

Рядом с ним, быстрым и энергичным, сотрудники трудятся в том же ритме. Но требовательность руководителя сочетается в нем с чутким, внимательным отношением к людям.

Н.М. Баранчиков — активный член партии "Единая Россия". На днях он был избран председателем регионального отделения общественной организации "Союз пенсионеров России". Уже заключены договоры о взаимодействии с Пенсионным фондом РФ, партией "Единая Россия" и Всероссийским советом ветеранов войны и труда и правоохранительных органов.

Для него в этой жизни важно все, в ней нет и не может быть мелочей. Он не понаслышке знает нужды простых людей. Для него не существует строгих часов приема граждан. Пенсионное законодательство очень сложное, и в каждой ситуации он всегда разбирается детально.

У Николая Михайловича Баранчикова много наград, среди них и орден Дружбы.

В ближайшем будущем Николай Михайлович отметит свой юбилей — 55-летие. И, пожалуй, самая важная награда в его жизни — это уважение людей, большие возможности для претворения в жизнь намеченного.

Дина ЯГУПОВА.

В ЖИЗНИ НЕ БЫВАЕТ МЕЛОЧЕЙ

циальности "Мастер делового администрирования". Заметим, что все учебные заведения Баранчиков окончил с отличием.

Мама Мария Васильевна, добрая, отзывчивая на чужую боль, учила своих детей уважительному отношению к людям, честности. И как бы трудно ей порой приходилось в жизни, она никогда не жаловалась. Для каждого умела найти нужные слова поддержки. Мама стала для Николая Михайловича человеком, на которого хотелось полагаться, который учил преодолевать трудности.

зам. начальника управления социальной защиты населения. И это далеко не полный список, однако на его последнем месте работы мы остановимся подробнее.

В декабре 1990 года в целях государственного управления финансами пенсионного обеспечения в Российской Федерации образован Пенсионный фонд РФ. Первым управляющим Отделением Пенсионного фонда по Орловской области был утвержден Н.Д. Цикорев. В 1993 году встал вопрос о выборе нового руководителя. На тот момент кандидатура уже

могут по той или иной причине остаться без работы. Но Баранчиков не уволил ни одного человека. Он понимал обеспокоенность людей, а потому нашел возможность поговорить с каждым(!), уверить в том, что люди, имеющие опыт работы в пенсионной сфере, очень нужны. "Возьму всех до одного", — сказал он своим потенциальным коллегам. На тот момент было 74 работника по всей области, потом численность составила 109 человек, а сегодня в штате 748 сотрудников!

— Когда я только начинал работать управляющим, у

было бы желание трудиться, была бы цель, и тогда результаты не заставят себя долго ждать. Целеустремленности Баранчикова можно только подивиться. Он нередко говорит своим коллегам: "Мы должны быть первыми". Скольких сил и энергии стоит воплощение этих слов в реальность!

Ему удалось, казалось, невозможное. 29 сентября 2000 года был заложен первый кирпич нового здания Отделения ПФР, а 1 октября 2002 года уже состоялось его открытие. Трудно поверить, но еще шесть лет назад отделение и управления

данных (КСПД), что позволило объединить в единое информационное пространство 23 узла, включающие почти 900 компьютеров. Внедрение КСПД позволило сократить сроки и процедуру назначения пенсий и всех выплат и т. д. А в 2004 году на базе построенной КСПД реализован пилотный проект по созданию единой справочной информационной системы (ЕИС), включающей в себя сеть информационных терминалов и автоматизированный центр обработки телефонных вызовов. И это лишь маленькая толика из того, что Николай Михайлович сделал, став

данных (КСПД), что позволило объединить в единое информационное пространство 23 узла, включающие почти 900 компьютеров. Внедрение КСПД позволило сократить сроки и процедуру назначения пенсий и всех выплат и т. д. А в 2004 году на базе построенной КСПД реализован пилотный проект по созданию единой справочной информационной системы (ЕИС), включающей в себя сеть информационных терминалов и автоматизированный центр обработки телефонных вызовов. И это лишь маленькая толика из того, что Николай Михайлович сделал, став

О НАУКЕ, УНИВЕРСИТЕТЕ И ЦИВИЛИЗАЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Действительно, основой университетского образования является глубокое и последовательное изучение закономерностей природы и общества. Такое фундаментальное знание — главное условие и инструмент освоения частных предметных областей и решения конкретных задач. Только так можно готовить специалистов, способных выдвинуть и воспринять новые идеи, обеспечивающие создание технологичной завтрашней науки.

Дело в том, что именно фундаментальные научные исследования обеспечивают прорыв к принципиально новым знаниям, на которых основаны революционные преобразования в производстве и общественных отношениях. В этом смысле можно считать, что фундаментальные исследования ориентированы на проблемы будущего и определяют в конечном счете стратегию развития общества, тогда как прикладные исследования направлены на решение конкретных сегодняшних задач.

Нынешняя эпоха — время синтеза наук. Если до сих пор, по мере углубления наших знаний о структуре материи, наука развивалась аналитически — по пути дифференциации научных дисциплин, то сейчас все более и более актуальной становится задача получения всеобъемлющего взгляда на исследуемые явления. Именно на стыке наук сегодня совершаются важнейшие открытия и ожидаются дальнейшие прорывы к новым знаниям.

Необходимость такого подхода осознавалась давно: как говорил И.В. Гёте, "сухое не делится на разум без остатка". Однако лишь сейчас уровень развития науки позволяет вплотную подойти к решению этой задачи.

Именно университеты призваны сыграть в этом главную роль. В силу своей полидисциплинарности университеты располагают особыми возможностями для проведения междисциплинарных научных исследований.

Поскольку предметом фундаментальной науки являются проблемы, которые возникают в ходе развития самой науки, никакие отдельные слои или группы в обществе не заинтересованы в том, чтобы взять на себя функцию содержания фундаментальной науки. Такая задача под силу лишь всему обществу в целом, и её решение должно стать приоритетом государственной политики. Это вполне закономерно, поскольку уже давно стал очевидным тот бесспорный факт, что именно прогресс науки и эффективное использование её результатов обеспечивают развитие каждой страны, её экономическое процветание, качество жизни её граждан и национальную безопасность.

Образовательное и научное сообщество выражает тревогу за судьбу науки и образования в современном мире. Это связано с тем, что в последнее время появилась тенденция рассматривать на-



ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

уку сквозь призму краткосрочной экономической целесообразности, быстрой финансовой отдачи.

Такая позиция препятствует дальнейшему развитию фундаментальных научных исследований. Перенос рыночных механизмов в сферу науки и образования чреват невосполнимыми стратегическими потерями, которые в перспективе могут оказаться более ощутимыми, чем сегодняшняя выгода.

Дело в том, что, хотя фундаментальные научные исследования предпринимаются вне связи с потребностями непосредственного применения получаемых знаний для решения конкретных практических задач, такая связь может быть впоследствии обнаружена.

При этом результаты фундаментальных исследований после доведения их до практического применения, как правило, многократно превышают результаты прикладных работ как по итоговой экономической эффективности, так и по социальной значимости.

В современных условиях новое знание становится одним из средств завоевания надёжного и долговременного преимущественного положения в конкурентной среде. И этому есть многочисленные подтверждения. В последние десятилетия экономический рост ведущих стран происходил в значительной мере за счёт практического применения научных и технологических достижений. Высокий технологический уровень их промышленности достигался благодаря последовательной государственной политике поддержки науки и стимулирования внедрения научных результатов и нанотехнологических разработок в хозяйственный оборот.

Достижение новых результатов в фундаментальной и прикладной науке сегодня возможно только при единстве по крайней мере трёх факторов: крупных научных школ, наличия новейшего оборудования и достаточного финансирования научных исследований. В противном случае затрачиваемая работа становится непродуктивной и не может дать новых научных знаний, что приводит к потере времени, напрасным финансовым затратам, потере уверенности у молодых талантливых учёных в своей востребованности в обществе.

Власть, не признающая эти процессы, задерживает развитие науки, образования и в конечном счёте всего.

Для развития науки в России весьма важным фактором является общая заинтересованность федеральных, региональных и бизнес-структур, поскольку фундаментальная и прикладная науки во многом неразделимы и синтезированы, развитие одной непременно зависит от развития другой.

редких случаях способны оценить возможность коммерциализации своих научных результатов и, тем более, провозгласить весь комплекс работ инновационного цикла, включающий в себя поиск и экспертизу перспективных, с точки зрения рынка, научных идей, доведение результатов исследований и разработок до конкурентоспособного вида, их коммерческую реализацию за счёт продажи лицензий, создания новых компаний, привлечения заказов от промышленности и реинвестирования в науку. Трансфер технологий из университетской среды в среду бизнеса сопряжён с необходимостью решения целого ряда экономических, юридических и организационных процедур.

Основания концепции "от фундаментальных исследований до стадии промышленного использования" должна стать развитая университетская инновационная инфраструктура, включающая в себя центры трансфера технологий, научно-технологические парки, научно-производственные и инновационные комплексы, обладающие экспериментальным производством, финансовыми и экономическими структурами, в которых работают профессионалы инновационного бизнеса. Это стало реальностью и необходимостью сегодняшнего развития общества и университета, это одно из основных направлений реформирования высшей профессиональной школы и научных структур в России.

Ещё одно условие необходимо для успеха инновационной деятельности — четкое законодательство в этой сфере, гарантирующее права интеллектуальной собственности учёного и университета и позволяющее получать прибыль в результате коммерциализации продукта научной деятельности и университета, и самому учёному.

В Московской декларации, принятой в январе 2005 года ведущими представителями мирового научного и образовательного сообщества, говорится: "Будущее человечества создаётся сегодня, и определяется оно уровнем фундаментальной науки и образования. На нынешнем поколении лежит ответственность за сохранение и приумножение знаний, составляющих основу цивилизации".

В.А. САДОВНИЧИЙ.
Ректор Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.

В.А. ГОЛЕНКОВ.
Ректор Орловского государственного технического университета.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Орловской области "О транспортном налоге"

Принят областным Советом народных депутатов 10 ноября 2006 года

Статья 1

Внести в Закон Орловской области от 26 ноября 2002 года № 289-ОЗ "О транспортном налоге" (в последней редакции от 30 июня 2006 года № 601-03, "Орловская правда", № 110, 6 июля 2006 года) следующие изменения:

1) в статье 2 в разделе "Трузовые автомобили с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы)":

а) в строке "до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно" цифры "22-00" заменить цифрами "25-00";

б) в строке "свыше 200 л.с. до 250 л.с. (свыше 147,1 кВт до 183,9 кВт) включительно" цифры "60-00" заменить цифрами "65-00";

в) в строке "свыше 250 л.с. (свыше 183,9 кВт) включительно" цифры "75-00" заменить цифрами "85-00";

2) в статье 3:

а) часть 1 изложить в следующей редакции:

"1. Установить ставку налога в размере 50 процентов от установленных статьей 2 настоящего Закона:

1) для всех категорий транспортных средств, являющихся в соответствии со статьей 358 Налогового кодекса Российской Федерации объектом налогообложения и зарегистрированных:

а) на учреждения образования, здравоохранения, культуры и социальной защиты населения, финансируемые за счет областного (или) местных бюджетов;

б) на предприятия, входящие во Всероссийское общество инвалидов, в которых инвалиды составляют не менее 50 процентов от общего числа работников;

в) на органы государственной власти и местного самоуправления Орловской области, а также на их авторитетные учреждения;

г) на государственные учреждения ветеринарии и семенной инспекции Орловской области;

д) на областные государственные учреждения и предприятия, выполняющие работы по содержанию, ремонту и строительству в области автомобильных дорог и мостов общего пользования;

2) для сельскохозяйственной техники, зарегистрированной на учебные заведения области и используемой ими в учебном процессе;

3) для легковых автомобилей с мощностью двигателя не более 100 л.с., (73,55 кВт), мотоциклов и мотороллеров с мощностью двигателя не более 40 л.с. (29,42 кВт), зарегистрированных на пенсионеров, инвалидов всех категорий (за исключением инвалидов, указанных в пункте 2 части 2 настоящей статьи) и физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, — в отношении одного транспортного средства";

б) часть 3 изложить в следующей редакции:

"3. Налоговые льготы по транспортному налогу предоставляются налогоплательщикам в соответствии с основаниями, установленными настоящим Законом, и применяются только при условии предоставления налоговым органам документов, подтверждающих право на льготы";

3) в части 2 статьи 4 слова "до 5 мая," заменить словами "не позднее 5 мая".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2007 года.

Губернатор Орловской области **Е.С. СТРОЕВ.**

г. Орел
28 ноября 2006 года
№ 640-03

ОФИЦИАЛЬНО

НАЦПРОЕКТ В ШАБЛЫКИНСКОМ РАЙОНЕ

Коллегией области 25 октября 2006 г. принято Постановление № 226 "О ходе реализации на территории Шаблыкинского района приоритетного национального проекта "Здоровье". В постановлении, в частности, отмечено, что администрацией района, центральной районной больницы проводится целенаправленная работа по выполнению практических мероприятий в рамках указанного национального проекта. Своевременно и полностью осуществляются дополнительные выплаты участковым врачам и среднему медперсоналу, с 1 июля 2006 г. начаты выплаты медицинскому персоналу ФАПов, станции скорой медицинской помощи, реализуется программа "Родовой сертификат", проводятся работы по подготовке помещений для установки медицинского оборудования, проводится дополнительная диспансеризация работающих в бюджетной

сфере и лиц, занятых на производстве с вредными условиями труда. Осуществляются мероприятия по вакцинации детей и подростков против гепатита В, краснухи, гриппа. Положительно оценивается работа по укреплению материально-технической базы ФАПов и подготовке их к лицензированию.

Администрация района рекомендовано продолжить работу по выполнению мероприятий национального проекта "Здоровье" в части подготовки (переподготовки) специалистов первичного звена, укрепления материально-технической базы здравоохранения. Рекомендовано также завершить выполнение мероприятий по дополнительной диспансеризации работающих в бюджетной сфере и граждан, занятых на производстве с вредными и опасными для здоровья условиями труда. Администрации района рекомендовано продолжить софинансирование из муниципального бюджета практических мероприятий нацпроекта "Здоровье".

Пресс-служба губернатора.